

拼开局 强引擎 保安全

开局即冲刺 起步即决战 广安工业战线奋战“开门红” 争相吹响实干号角

良好的开端,是成功的一半。

回首2022年,广安工业战线负重前行、逆势而上,工业发展效益不断提升。

进入2023年,广安工业战线提振信心、抢抓机遇、务实奋斗,争相吹响实干号角。

全面学习贯彻市委六届六次全会暨市委经济工作会议、市两会精神,坚定实施“产业支撑”战略,坚持“工业挑大梁,制造业扛大旗”,培育百亿产业链、百亿企业,推进“工业攻坚年”行动,聚力企业培育、推进项目建设、优化服务保障,突出抓好工业稳增长,加快构建新发展格局,奋力冲刺“开门红”和全年“满堂红”,确保工业经济开好局、起好步。

广安经开区

千人誓师吹响逐鹿“千亿园区”强劲号角

□周琪钧 四川经济日报记者 何金委 文/图

1月28日,春节后上班第一天,广安经开区召开全区2023年工作暨项目投资千人誓师大会,以开局就是决战、起步就是冲刺的奋斗姿态,吹响了在逐鹿“千亿产值百亿税收”园区新赛道上鏖战前行的强劲号角。

园区机器轰鸣生产忙,城区宜居宜业展新颜;项目建设现场工程车来回穿梭,工人们正紧张有序作业,千亿绿色化工产业集群正拔地而起……当天上午,广安经开区党工委副书记和管委会主任分别带队,深入广安经开区枣山园区、广安新桥化工园区实地调研,处处涌动着奋进热潮,焕发出高质量发展的勃勃生机。

回首2022年,广安经开区艰苦鏖战,交出了底色亮丽的“成绩单”。

2022年10月28日,广安设地建市以来引进的单个体量最大的产业项目——总投资167亿元的和邦生物年产50万吨双甘磷项目在广安新桥化工园区正式开工。

据广安经开区商经局副局长刚明介绍,和邦生物从签约到开工建设仅用了半年时间,实现了当年签约、当年纳入省重点推进项目、当年开工、当年入库、当年贡献投资的广安抓项目新纪录。

据悉,项目2024年底建成投产后,可年产双甘磷50万吨,年产值约200亿元,年税收约20亿元,将成为全球最大的双甘

磷生产基地。

捷报频传,喜讯不断。2022年12月21日,利尔化学再投资118亿元建设的绿色植保系列项目落户广安经开区,成为该区内第二个超百亿项目。

同时,诚信化工再投资120亿元建设的新能源新材料系列项目、玖源化工再投资110亿元建设的新材料项目将在一季度签约。

据了解,四个新项目总投资515亿元,总占地5696亩,全部建成投产后年产值约848亿元、年税收约82亿元。所有新老项目全部建成后,总投资将达到638.5亿元,总占地9076亩,全部建成投产后年产值1222.5亿元、年税收132.5亿元。

百亿项目接踵而至,凝聚的是广安全市上下坚持“招大引强”与攻坚克难的担当,更是开创了广安历史发展先河。

数据显示,广安经开区在2022年全市“6+1”考核排名中,5项主要经济指标4个增速夺冠。全年地区生产总值增速高于全市2.8个百分点,规模以上工业增加值增速高于全市37.7个百分点,社消零增速高于全市8.4个百分点,地方一般公共预算收入增速高于全市19.4个百分点,工业经济、招商引资获全市最高奖,综合目标绩效考核获全市第一名。

迈上新征程,夺取新胜利。

广安市委经济工作会议把2023年确定为“项目突破年”,将“四个百亿”工业项目作为产业投资的“一号工程”,坚持抓

邻水县

出台7条激励措施 助力企业打好开局首战

□张天文 四川经济日报记者 何金委

1月29日,节后上班第二天,在位于邻水县城南部的广安高新区内,许多运输车辆来回穿梭,不少工业企业提早返岗忙生产。走进四川天坤模具制造有限公司制模车间可以看到,制模设备正高速运转,机器轰鸣声阵阵。数十位工人正抓紧时间进行冲压、打磨等生产作业,干劲十足。

该公司是一家生产、销售、研发中高级轿车用冷冲压模具的专业模具公司,随着公司高端装备设备的引进,轻量化产品的研发和提档升级,新年订单量激增,为了抢抓产能,公司提前安排部分员工返岗作业,确保按时保质完成生产目标和任务。

“今年我们因订单量大大幅度增加,时间紧,任务重,公司于年初四开始统筹,初五正式上班,目前管理人员全部到位,在岗人员90余人,产能已恢复到80%。”四川天坤模具制造有限公司综合部经理袁琼给出了小目标:一季度完成6500万元生产任务。“我们有这个信心,一季度订单已排满。现在要做的,就是通过新增技术人员,优化生产流程,加强细节管理,千方百计释放产能,实现‘开门红’。”

同样的繁忙景象出现在四川长泰电气有限公司汽车仪表线束生产车间。作为重庆长安汽车、奇瑞汽车、四川现代等国内知名车企的主要供应商,该公司主打产品汽车线束被称为汽车的“神经系统”,为了缓解上游客户汽车线束供应紧张局面,公司也提前谋划部署,安排工作人员返岗,上足设备和人员,火力全开忙生产,确保上游客户订单的持续供应。

“我们公司已于正月初四复工,有80余人上班,每天生产汽车线束350余套,今年第一、二批次1000套汽车线束已经装车送达重庆长安主机厂。”四川长泰电气有限公司生产主管刘自龙介绍,按照每两天一批货的计划,再加上发往其他主机厂的货,一季度能够达到生产2.4万套汽车线束的目标。

开局决定全局,起步决定后势。为引导企业加快复工复产,邻水县于春节前印发了《邻水县2023年一季度促进工业经济良好开局七条激励措施》,从项目建设、规企培育、服务保障等方面制定奖励、奖补、配套等支持政策,拿出500万元真金白银,鼓励企业稳产超产、促进项目加快建设等。同时,各相关职能部门还主动靠前服务,聚焦企业发展中存在的“难点”“堵点”和“痛点”,全力帮助解决企业生产中存在的用工、要素、物流等需求,助推企业开足马力生产、充分释放产能,千方百计促企业打好开局首战。

“开局就是决战,起跑就要冲刺。”邻水县经济和信局副局长吴振华表示,接下来,他们将始终保持奋斗姿态,坚定信心苦干实干,用好各类支持政策,强化要素保障,持续在解难上加力、服务上加码,力促全县工业企业拼搏赶超,做实工业经济硬支撑。

岳池县

实行“五大审批机制” 合力攻坚开新局

四川经济日报记者 何金委

近日,岳池县委、县政府成立工业项目快速审批领导小组,探索实行“五大审批机制”,制定项目前期手续、开工建设、竣工投产各环节办理流程和工作清单,突出解决工业项目审批过程中手续多、耗时长、效率低等问题,确保项目审批全流程、全要素顺畅运行。

实行定人定责制。通过对项目审批过程进行全流程梳理,各职能部门对项目审批流程进行统筹安排,明确关键审批岗位的分管领导、业务人员,明确工作职责和审批时限,将责任落实到“群责”变为“单责”,确保项目审批在各部门间有序、快速流转。

实行限时办结制。各相关职能部门要严格执行审批工作办理时限标准,合理安排审批时间,确保责任落实到人、时间细化到天。一是要明确从受理工业项目审批工作到办结该项工作的时间标准,应在时限内能快则快的办结受理工作事项;二是涉及两个或多个单位协同办理的审批工作要规定单位之间的交接时限标准,审批流程上游单位要及时向下游单位交接工作事项,各单位之间的工作交接不得超出规定交接时限。

实行并联审批制。在建设单位提交完整关键要素文件的前提下,工业项目从立项到开工建设全过程中涉及的行政审批环节应做到能同步办理即同步办理。如广安市岳池生态环境局、县应急管理局、县水务局、县自然资源局规划局、县住房和城乡建设局等部门在项目立项审批完成后,要同步对项目环境影响评价、水土保持方案、用地规划许可、工程规划许可、施工图审查备案等开工前审批事项尽可能进行并联并行办理,进一步压缩审批办结时间,提升审批效率。

实行非关键要件容缺制。建设项目开工之前需办理的行政许可、其他行政权力、政府内部管理事项(法律、法规对建设项目审批事项另有规定,无法采用“容缺审批”办理方式的从其规定),在具备主审材料但暂时缺少容缺申报材料的情形下,经申请人自愿申请,书面承诺按照相关规定补齐,审批部门可以先行受理和审批,申请人在承诺期限内补齐容缺审批相关资料。

实行巡查督办制。由县委巡查办牵头,每年开展一次项目审批工作专项巡查,对工作推诿、行动迟缓、成效不佳的责任单位,进行通报批评、约谈,对失职渎职的责任人员,依法依规追究责任。通过实施一系列举措,强化巡查、督办功能,倒逼部门提升审批实效。

华蓥市

冲刺“开门红” 奋力跻身广安第一方阵

□王婧文 四川经济日报记者 何金委 文/图



华蓥山经开区正梁机械加工厂的工人,在火花飞溅的高温中加紧赶制产品

1月28日,华蓥山经开区正梁机械加工厂的工人在生产线上忙碌。当日是春节假期结束后的第一个工作日,华蓥市各地企业纷纷开工生产,力争新春“开门红”。

华蓥山经开区企业开工忙生产,正是华蓥市推动首季“开门红”的缩影。

近年来,华蓥市积极抢抓融入重庆都市圈发展机遇,以电子信息、新型材料、机械加工等产业为突破口,以此类产业转移的区域为重点,全力以赴招商,承接重庆产业链集群式转移。

2022年,华蓥市直面疫情反复、高温缺电等多重困难,迎难而上、苦干实干,重点围绕企业扶持、招商引资、要素保障、营商环境、发展保障等方面出实招,制定出台稳增长15条、工业10条等硬核政策,促进工业经济跑出“加速度”。

站在2023年新起点上,华蓥市工业战线全力推动工业经济“量质齐升”,坚决扛起“工业挑大梁”责任担当,确立2023年“工业攻坚年”主题,实施“工业雄风计划”,坚决实现“攻坚跨越、保三争二”目标,主要指标超过全省平均水平,奋力跻身广安第一方阵。

广安

抢抓开局 扎实推进“项目突破年”行动

四川经济日报记者 何金委

1月29日,广安区召开2023年“项目突破年”动员部署大会,贯彻落实中央、省委、市委经济工作会议和区委六届五次全会暨经济工作会议精神,总结分析全区2022年经济工作、项目投资工作情况,安排部署2023年经济工作特别是“项目突破年”行动。

盘点2022年,广安区坚决贯彻落实“产业支撑”决策部署,立足“四大行动”安排部署,将招商引资作为发展经济的“关键一招”,抢抓机遇、攻坚克难,全区工业经济稳步复苏,完成个转企61户,完成规上企业培育5户,成功申报“专精特新”1户;工业投资增长61.5%,技改投资增长158.7%,均超额完成市定目标;新招引亿元以上工业项目10个;招商引资形成固定资产投资75.1亿元。

奋战2023年,广安区将紧盯招商引资、项目建设、转型升级等重点工作,深入贯彻落实市委六届六次全会及本次会议会议精神,紧扣市委、市政府“加压奋进、量质提升、聚力成势”工作取向,扎实推进“项目突破年”和“工业攻坚年”行动,全力以赴拼经济、抓项目、搞建设,实现一季度提速开局、二季度高位回升、三季度巩固上行、四季度冲刺收官。抢抓开局,力争一季度实现规上工业增加值增速9.5%,工业税收增速8%以上;新培育规上工业企业2户以上,实现工业投资、技改投资增长15%、12%,招引工业项目8个。保持定力,力争全年规上工业增加值增速9.5%,实现工业投资、技改投资增长10%,新增规上企业5户以上,工业税收增长5.5%,招引工业项目30个。

前锋区

企业复工投产忙 力争实现“开门红”

□兰林前 姜曦悦 四川经济日报记者 何金委

人勤春来早,奋斗正当时。年味还未散去,前锋工业园区企业已陆续复工投产,抢进度、赶订单,奋力实现一季度“开门红”。

1月28日,位于永前大道的广安吉中汽车内饰件有限公司迎来全面复工投产。车间里,只见一条条生产线正加速运转,员工们有条不紊地进行裁剪、缝制、包装等工作。

据悉,广安吉中汽车内饰件有限公司主要研制、生产、销售汽车坐垫、汽车座椅总成等产品,产品销往全国各地。

“今天,公司正式开工投产,企业有8条生产线投入运行,职工有近500人在岗,基本达到满负荷生产,我们力争在一季度产值达6000万元以上。”公司生产部经理黄静对一季度取得“开门红”信心满满。

在园区另外一家企业四川耀业科技有限公司车间里,工人们正在为春节前接到的3000万元订单加紧赶制产品。该公司是一家致力于设计、生产、销售摩托车发动机气缸体、气缸套的企业。近年来,该公司不断加大产品研发力度,扩大生产规模,拓展新市场,全力保障,月产量可达30万套,产品占据国内大部分市场。

“1月27日公司就复工复产了,目前复工率达98%。”公司综合部主任向文强介绍,目前正在加紧生产年后的第一批订单,并加大运输力度,力争实现“开门红”。

开年就冲刺,起步就加速。前锋区积极谋划、主动作为,全力服务好区域企业,做好节后复工复产各项工作,针对企业存在的困难和问题,及时“一对一”进行研究解决,为企业复工复产创造有利条件,尽快使每个企业达产达效,释放产能,全力确保一季度“开门红”,奋力开创各项事业发展新局面。

下一步,前锋区将持续推动工业经济稳步增长,力争全年实现规上工业总产值增长10%,规上工业增加值增长8.6%,工业投资增长12%,技改投资增长8.5%,全年新增培育规上工业企业10户以上,完成“个转企”30户,工业税收增长9.5%以上。

武胜县

470万元奖励优秀企业

四川经济日报记者 何金委

近日,武胜县召开2023年工业企业表扬大会,对33家优秀企业进行集中表彰,共发放奖金470万元。

盘点2022年,武胜县面对多重困难挑战,不惧压力、迎难而上,聚焦主责主业,突出优势产业链和项目建设,全力以赴稳增长、千方百计促增长,工业经济发展在逆势中稳中有升。

数据显示,2022年武胜县工业税收同比增长12.0%、工业用电量2.8亿千瓦时,同比增长9.2%,均位居全市前列。

迈上新征程,夺取新胜利。

据悉,2023年,武胜县把招大引强作为“一号工程”,做好“强链、建链、补链”文章,建设重庆工业重要协作生产基地。武胜县在培育农产品加工、装备制造、节能环保新材料产业龙头企业的同时,将突破清洁能源“建链”关键,聚焦天然气资源,开工建设天然气发电、天然气净化处理厂,持续跟进落地天然气资源转化项目、企业,搭建延伸清洁能源产业链条。

此外,武胜县为保障2023年一季度工业经济稳定增长,实现“开门红”,特别安排资金100万元,鼓励全县春节期间重大项目不停工、重点企业不停产,推动经济高质量发展。